全国2012年4月高等教育自学考试
管理会计（一）试题

课程代码：00157

一、单项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

    在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后

括号内。错选、多选或未选均不得分。
1．当其它条件不变时，与利润同方向变动的因素是（   ）

A．变动成本
B．固定成本
C．产品结构
D．产品单价
2．下列费用中属于酌量性固定成本的是（   ）

A．房屋及设备租金

B．技术开发费
C．固定资产折旧费

D．不动产税
3．变动成本率的计算公式正确的是（   ）

A．边际贡献/销售收入
B．单位边际贡献/销售收入
C．变动成本/销售收入
D．单位变动成本/销售收入
4．构成原材料成本差异的基本因素有原材料的消耗数量差异和（   ）

A．效率差异
B．耗费差异
C．闲置能量差异
D．价格差异
5．对零部件或产品实际操作的生产时间是（   ）

A．加工时间
B．生产周期
C．检验时间
D．工艺时间
6．某投资项目按12%计算的净现值为3万元，按14%计算的净现值为-7万元，则其内部报酬率为（   ）

A．10.6%
B．12.6%
C．13.6%
D．14.6%
7．直接材料预算的编制基础是（   ）

A．销售预算
B．总预算
C．现金收支预算
D．生产预算
8．责任会计的主体是（   ）

A．责任中心
B．成本中心
C．生产部门
D．管理部门
9．企业管理深入到作业层次以后，企业成为满足顾客需要而设计的一系列作业的集合体，从而形成一个由此及彼、由内向外的（   ）

A．采购链
B．作业链
C．供应链
D．产品链
10．在生产经营决策中，应用本量利分析的关键是确定（   ）

A．固定成本
B．变动成本
C．成本无差别点
D．销售量
二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均不得分。

11．本量利分析的基本假设包括（      ）

A．销售价格固定

B．销售组合固定
C．成本是线性的

D．销售税率固定
E．产销平衡
12．下列对决策特征描述正确的有（      ）

A．决策总是面对未来

B．决策的实施是固定的
C．决策要有明确的目标
D．决策的方案是唯一的
E．决策要考虑人的因素
13．长期投资决策分析的基本因素包括（      ）

A．营业利润

B．货币时间价值
C．现金流量

D．资本成本
E．要求报酬率
14．利润中心业绩评价可以选择的指标有（      ）

A．销售收入
B．边际贡献             C．分部经理边际贡献

D．分部利润              E．税前部门净利
15．变动性制造费用成本差异可以划分为（      ）

A．效率差异
B．成本差异            C．支出差异


D．生产能力利用差异      E．费用差异
16．决策按决策者所掌握的信息特点分类，可分为（      ）

A．接受或拒绝方案决策
B．互斥方案决策
C．不确定性决策

D．确定性决策
E．风险性决策
17．管理会计信息的时间属性有（      ）

A．历史性
B．现实性             C．预测性


D．随机性                 E．客观性
18．20世纪80年代以来，管理会计有了一些新的发展，提出了一些新的观念和方法
主要有（      ）
A．信息技术应用

B．代理人理论
C．作业成本计算

D．价值链分析
E．适时生产系统
19．为了提高作业效率，消除或减少非增值作业，可以采取的措施有（      ）

A．作业消除
B．作业量减少         C．作业选择


D．作业合并               E．作业共享
20．综合记分卡财务方面的评价指标主要有（      ）

A．营业利润
B．营运资本投资报酬率   C．经济增加值


D．销售增长率             E．现金流量
三、简答题（本大题共3小题，每小题5分，共15分）
21．简述集权管理的优缺点。

22．简述标准成本系统的含义及其作用。
23．简述适时生产系统的特点。

四、论述题（本大题共1小题，共10分）

24．试述变动成本法的优缺点。
五、计算题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）
25．某公司2010年销售收入为200,000元,销售成本为180,000元,其中固定成本80,000元,若2011年计划增加广告费8000元,产品单价仍为40元/件。

 要求：
（1）计算2011年公司盈亏临界点的销售量。
（2）若2011年计划实现目标利润100,000元，则目标销售额是多少？
26．某企业每年需要用甲零件30,000件，如果向市场购买，每件零件的价格是60元，如果自己生产，企业可以利用自己的剩余生产能力，每件产品需要消耗直接材料20元，直接人工16元，变动制造费用12元。但企业应放弃另外一种零件乙零件的生产，预计乙零件的边际贡献是80,000元。
    要求：判断企业应该选择自制还是外购该零件。
六、计算分析题（本大题共2小题，第27小题13分，第28小题12分，共25分）

27．某企业生产A、B两种产品。两种产品共用设备工时总数为20,000小时，共用人工工时总数为18,000小时。A产品单位产品所需设备工时为3小时，人工工时为5小时，单位边际贡献为40元；B产品单位产品所需的设备工时为5小时，人工工时为4小时，单位边际贡献为50元。根据市场预测，A产品最大市场销量为2,000件，B产品最大市场销量为3,000件。

    要求：A、B产品各应生产多少件，既能使企业的资源得到充分利用，又能获取最大的边际贡献总额。

28．某企业拟建造一条生产线，需要投资120万元，全部投资在建设开始时一次投入；其中，流动资产投资20万元，将于第5年末收回；设备购置成本100万元，设备预计使用年限为5年，使用期满报废清理时无残值，设备采用直线折旧法计提折旧。未来5年各年预计实现税后净利润分别为8万元、10万元、12万元、14万元、9万元。假定适用的行业基准折现率为10%。
    要求：

   （1）计算各年净现金流量；
   （2）计算项目净现值，并评价该方案的可行性。

附：

一元复利现值系数表

	n
i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	6%
	0.943
	0.890
	0.840
	0.792
	0.747
	0.705
	0.665
	0.627
	0.592
	0.558

	8%
	0.926
	0.857
	0.794
	0.735
	0.681
	0.630
	0.583
	0.540
	0.500
	0.463

	10%
	0.909
	0.826
	0.751
	0.683
	0.621
	0.564
	0.513
	0.467
	0.424
	0.386

	14%
	0.877
	0.769
	0.675
	0.592
	0.519
	0.456
	0.400
	0.351
	0.308
	0.270


一元年金现值系数表
	n

i
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	6%
	0.943
	1.833
	2.673
	3.465
	4.212
	4.917
	5.582
	6.210
	6.802
	7.360

	8%
	0.926
	1.783
	2.577
	3.312
	3.993
	4.462
	5.206
	5.747
	6.247
	6.710

	10%
	0.909
	1.736
	2.487
	3.170
	3.791
	4.355
	4.868
	5.335
	5.759
	6.145

	14%
	0.877
	1.647
	2.322
	2.914
	3.433
	3.889
	4.288
	4.639
	4.946
	5.216
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